
MINUTA 
ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES 1 

MINEIROS DO BAIXO PARANAÍBA – CBH PN3 2 

A Ata da 6ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Baixo Paranaíba – 3 

CBHPN3, aos 01 do mês de  setembro de 2020, às 09h30min, por meio de videoconferência via plataforma 4 

Jitsi Meet, no link: <https://www.youtube.com/watch?v=3mCZATDvQqc>, com a instalação do quórum 5 

exigido no Regimento Interno do CBH PN3. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares: Diego 6 

Jorge de Oliveira Machado-PMMG; Fernando Oliveira Franco –EPAMIG; Robson Rodrigues dos Santos-IGAM; 7 

Amilton Alves Filho-SEMAD; Hideraldo Buch-SES (Sec. Estado da Saúde /Uberaba); Eduardo Borgato Barbedi-8 

PCMG – Polícia Civil de Minas Gerais; Ademar Franco Guimarães-EMATER; Rodrigo Esteves de Melo-SEAPA; 9 

Elaine Aparecida Santos Oliveira-Prefeitura Municipal de Araporã; André Luiz Borges-Prefeitura Municipal de 10 

Araporã; Otavio Silva Moreira-Prefeitura Municipal de Ituiutaba; Sandro Domingues Parreira-Pref. Municipal 11 

Monte Alegre de Minas; Janahina Aparecida Borges-Prefeitura Municipal de Canápolis; Maria Clara Machado 12 

Alessi- Ferreira-Prefeitura Municipal de Uberlândia; Aristoclides Cançado Costa-S.A. Usina Coruripe; Maria 13 

Eduarda Rodrigues da C. Gonçalves-FIEMG; Dênio Drummond Procópio-CEMIG, Carlos Humberto Franco 14 

Machado-SAE/Ituiutaba; Clarimério Mamede Ferreir-COPASA; Anamaria Moya Rodrigues-Hidrosal; Sergio 15 

Gustavo Resende Lea- FONASC-CBH; Polyanna Custódio Duarte-ANGÁ; Leila Ferreira de Rezende-AMEDI; 16 

Roberto Parente Correia-ARPA/SV; Iru Iakowsky Barbosa-Assoc.Plataforma-Ituiutaba Lixo Zero; Marisa Malfer 17 

de Morais-OABMG/44ª Subseção; Antônio Giacomini Ribeiro-ABES; Paulo Luiz Galvão Alves-CREA/MG.  18 

Abertura: Conferido o quórum a reunião foi iniciada pelo presidente Antônio Guiacomini que informou aos 19 

presentes sobre o projeto de transição pelo qual passa o comitê, implantando as Câmaras Técnicas conforme 20 

da pauta da reunião. Repassou a notícia sobre obtenção de um recurso junto ao Ministério Público no qual ele 21 

pretende que seja elaborado um projeto de ação relacionado ao saneamento básico para utilização deste 22 

recurso. A seguir, passou-se à aprovação da Ata da 57ª Reunião Ordinária e 5ª Reunião Extraordinária do CBH-23 

PN3 com pedido de correção na 57ª reunião, linha 163, por parte do Robson em sua própria fala. Ele 24 

aproveitou a ocasião para sugerir que as próximas atas sejam encaminhadas por arquivo que permita edição, 25 

e não em PDF como está sendo. Na ata da 5ª reunião, o conselheiro Robson também pediu correção na linha 26 

65. Abriu-se votação para aprovação de ambas as atas e não havendo manifestações contrárias foram 27 

aprovadas. Seguindo a pauta, abriu-se o momento para: Palavra dos conselheiros. Hideraldo Buch-SES (Sec. 28 

Estado da Saúde /Uberaba) falou sobre o projeto da nova remodelagem dos comitês bem como o trâmite 29 

burocrático que ele tramita envolvendo o Fórum Mineiro, o IGAN e as Câmaras CTPLAN e CTIL sendo 30 

necessário aguardar as próximas reuniões a serem agendadas para dar andamento à questão onde espera-se 31 

que haja propostas que beneficiem os comitês. Antônio Guiacomini contribuiu dizendo que, por uma série de 32 

questões, inclusive a natureza diferenciada do próprio estado mineiro, acredita ser importante uma nova 33 

remodelagem dos comitês. O Robson (IGAN) informou que as atividades do GT de Cobrança (PN1 e PN3) já 34 

foram encerradas e os relatórios foram encaminhados aos comitês restando agora a implantação das Câmaras 35 

Técnicas. Hideraldo Buch informou sobre o Fórum Nacional, onde as atividades desde ano, em decorrência da 36 

pandemia ocorrerão via plataforma virtual e não presencial. Um grupo de trabalho do órgão já está 37 

trabalhando na organização deste evento e informa que já há definição das regiões brasileiras para ocorrência 38 

do evento nos próximos dois anos. Afirmou que brevemente termos novos encaminhamentos sobre o 39 

encontro. Deliberações da pauta: na abordagem do item 4- análise para implantação da Câmara Técnica de 40 

Regulação e Incentivos Econômicos (CTRIE) e Câmara Técnica de Planejamento e Projetos (CTPLAN) e 41 

reestruturação do Regimento da Câmara Técnica Institucional Legal (CTIL), buscando aprovação, Antônio 42 

Guiacomini propôs que fosse iniciada uma análise das competências e atribuições da CTRIE e da CTPLAN. Foi 43 

aberto momento para leitura e participações. Robson e Marisa contribuíram propondo que se iniciasse esta 44 

atividade já fazendo as alterações no próprio documento juntamente com a leitura, conforme realizado no 45 

processo de recomposição da CTIL. Marisa, propôs as mudanças e abriu votação sobre uma alteração no artigo 46 

2º que reduz o número de membros de 12 para 8, com votação favorável. Com essa redução espera-se que 47 

haja maior participação dos membros não ficando restrita às mesmas pessoas. Informou que, como algumas 48 

atribuições já estavam bem delimitadas nas 3 Câmaras, ficou fácil desmembrar o que é específico a cada uma. 49 

https://www.youtube.com/watch?v=3mCZATDvQqc
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Marisa as apontou juntamente com as alterações. Polyanna Custódio questionou Marisa sobre os parâmetros 50 

de autoridade da CTIL para realizar tais alterações pois, no seu entendimento, diante da condução das 51 

atividades, deu a tender que a CTIL “tem vida própria” (autoridade). Sobre esta questão, Robson colaborou 52 

dizendo que o artigo 4° já seria a justificativa de atuação da CTIL no exercício de suas atribuições dando apoio 53 

e assessoria técnica a plenária do comitê, e como solução pediu que a Cláudia fizesse uma correção no texto 54 

do documento que seguirá para todos posteriormente com base no texto do próprio artigo. Sergio Gustavo 55 

(FONASC-CBH) pediu que fossem realizadas duas correções a título de esclarecimento e de compreensão 56 

textual e Marisa as realizou de imediato. Como foi lida uma situação sobre “voto”, Robson lembrou que a 57 

Câmara não é deliberativa, pode dar encaminhamento, mas não uma decisão final. O poder de decisão cabe 58 

à plenária do comitê e não à Câmara. Marisa expos, sobre a necessidade de registrar de maneira específica o 59 

item “vacância” no documento e Robson lembra que no item 8 do artigo 6º consta a justificativa para a 60 

questão, pois orienta que quando houver vacância de algum membro, a Câmara vai comunicar a secretaria do 61 

comitê que por sua vez vai notificar a instituição. Após terminar a leitura e as alterações propostas no 62 

documento, Marisa pede manifestação dos participantes para dar continuidade à plenária. Foi questionado 63 

sobre a realização da ata no ato da reunião conforme o artigo 12, parágrafo 2º, e todos concordaram em 64 

retirá-lo do texto permanecendo o processo já executado de aprovação das atas nos encontros seguintes. 65 

Antônio Giacomini pronunciou a votação formalizando que esta deliberação cumpre o item 5.3 da pauta e não 66 

havendo manifestação, a registrou favorável às alterações do regimento interno conforme deliberação nº 41. 67 

Após votação, foi dado início à deliberação nº39, do item 5.1 que institui a Câmara Técnica de Planejamento 68 

e Projetos – CTPLAN, bem os trabalhos do item 5.2 sobre a deliberação nº 40, que institui a Câmara Técnica 69 

de Regulação e Instrumentos Econômicos – CTRIE.     Esta atividade foi realizada de maneira simultânea pela 70 

similaridade das atribuições, priorizando as alterações relativas às elas assim como na anterior e não havendo 71 

discordância por parte da plenária, formalizou-se a votação favorável. Dando andamento ao processo de 72 

recomposição da CTIL, Marisa fez a leitura da composição atual da Câmara para atualização da plenária e 73 

levantamento dos representantes presentes no momento. A seguir, direcionou as nomeações ou 74 

recomposição da Câmara CTIL nos seguimentos: PODER PÚBLICO ESTADUAL, PODER PÚBLICO MUNICIPAL, 75 

SOCIEDADE CIVIL E USUÁRIOS. Esta composição apresentada no formato planilha, será encaminhada por e-76 

mail aos participantes da plenária juntamente com a reedição do regimento que irá nortear os trabalhos desta 77 

Câmara. Robson propôs que a secretara encaminhe e-mails às entidades participantes para que estas 78 

manifestem seus interesses junto as vagas nos seguimentos que ainda estão sem ocupações. Devido ao tempo 79 

de reunião já despendido, Antônio Guiacomini sugeriu que cada grupo de representantes se comunicassem 80 

para organizarem suas participações junto aos seguimentos para melhor andamento na próxima reunião.   81 

Robson orientou para os itens que não foram abordados nesta reunião sejam pautados na reunião seguinte 82 

sem nenhum prejuízo de demanda. Antônio Guiacomini, pediu a apresentação da chapa candidata à diretoria 83 

e em seguida passou para votação por aclamação. Não tendo nenhuma manifestação de voto contrário, a 84 

chapa foi eleita por unanimidade. Elaine Aparecida Santos Oliveira e Polyanna Custódio Duarte, membros da 85 

nova diretoria se pronunciaram agradecidas pela confiança e pela oportunidade. Antônio Guiacomini, eleito 86 

presidente do comitê, agradeceu e abriu o momento para assuntos gerais onde Robson e Sergio 87 

parabenizaram a nova equipe.       88 

  89 

         90 

Antônio Giacomini Ribeiro                                     Elaine Aparecida de Oliveira.  91 

Presidente em exercício do CBHPN3       Secretaria Executiva 92 


